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Цель занятия: обогащение словаря по теме, развитие экспрессивной речи, внимания.
Задачи:
• расширение и активизация пассивного и активного словаря;
• закрепление лексической темы «Обувь»;
• развитие связной речи;
• развитие мышления, зрительной и слуховой памяти, речевого слуха, фонематического слуха, зрительного внимания;
• развитие общей и мелкой моторики.
Оборудование: карточки «Обувь», серия сюжетных картинок, изображение башмачка, разноцветные пуговицы, мягкие игрушки мишка, заяц, кукла.












Организационный момент.
Ход занятия.
Организационная часть
 1. Задание на обобщение. 
Сегодня, к нам в гости пришла кукла Галя. Галя собирается на улицу и совсем не знает, что ей нужно обуть на ножки. Давай ей поможем, посмотрим на картинки и назовём, что на них нарисовано. Ребёнок вместе с логопедом раскладывает и называет картинки по теме «Обувь». Арсений, а как это всё называется одним словом? Ребёнок отвечает: Обувь. 
Какую обувь мы предложим Гале обуть на ножки?
Основная часть
[bookmark: _GoBack]Логопед: Арсений, у Гали вся обувь маленькая, поэтому мы и будем называть её ласково. Игра «Большой – маленький». Ребёнок называет: сапоги – сапожки, туфли – туфельки, тапки – тапочки, ботинки – ботиночки.
Логопед: Арсений, а давай посчитаем сколько пар обуви у куклы Гали.  У меня есть вот такой шарик и колечко. Возьми шарик в руки, потрогай его, какой он? Катаем шарик в ладошках
Пальчиковая гимнастика:
Посчитаем в первый раз, 
сколько обуви у нас (попеременные хлопки ладонями и удары кулачками по столу); 
Туфли, ботиночки, сапожки
А вот эти тапочки
Для малышки Галеньки.
 (на каждое название обуви загибаем по одному пальчику).
Логопед: Ой, Арсений, пока мы с тобой считали обувь, кукла Катя всё перепутала, давай найдём лишний предмет. 
Игра « Четвёртый лишний».
Ребёнок показывает и называет лишний предмет. Это шапка, потому что она не обувь.
Логопед: Арсений, кажется, наша кукла Галя не только всё перепутала, но ещё и растеряла свою обувь. Давай найдём пару обуви. Игра « Найди такой же».
Ребёнок отыскивает пару и соединяет карандашом. 
 Арсений, а какая обувь у тебя есть? Покажи и назови. Ребёнок отвечает: У меня есть ботинки. У меня есть туфли. У меня есть сапоги.
Логопед: Мы справились с заданием, нашли нужную пару обуви, а теперь можно немного повеселиться. Сегодня мы будем играть с мышонком. Игра «Разложи по порядку». Педагог предлагает ребёнку разложить картинки по порядку. Затем вместе составляем рассказ. Если ребёнок затрудняется, педагог помогает. Кот спал. Мышонок взял трубочку. Мышонок выпил молоко. Кот проснулся и разозлился. Мышонок смеялся. 
Логопед: Какой кот? Ребёнок отвечает: Кот глупый, толстый, ленивый. А какой мышонок? Мышонок хитрый, быстрый, весёлый, умный.
 Логопед: Арсений, а давай сейчас вместе с тобой сами украсим наш башмачок. Игра на развитие мелкой моторики с пуговицами. Педагог просит ребёнка выложить по контуру башмачок пуговицами, а затем украсить его оставшимися пуговицами по своему усмотрению.
Логопед: Арсений, посмотри, наши игрушки довольны, говорят тебе спасибо за красивый башмачок. А сейчас им пора отдыхать. 
8. Итог занятия. 
Логопед: Арсений, тебе понравилось сегодня играть с нашими зверюшками? Ребёнок отвечает.
Логопед: Что мы сегодня обували нашим друзьям? Ребёнок называет. Наше занятие закончилось. Друзья дарят тебе наклейку. 

