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Цель: повышение уровня знаний педагогов о использовании нейроигр и упражнений в работе с детьми дошкольного возраста; распространение нетрадиционных методов и форм в работе с дошкольниками.
Задачи: 
-познакомить участников мастер- класса с эффективными нейроиграми, способствующими умственному и физическому развитию дошкольников.
-вовлечь педагогов в совместную игровую деятельность, вызывая интерес к данной проблеме;
-активизировать самостоятельную работу педагогов, дать им возможность заимствовать элементы педагогического опыта для улучшения собственного;
-побуждать педагогов использовать в своей работе новые формы и методы работы, воспитывать положительный настрой и интерес к занятию.
Ход:
1 этап: Вводный
-Добрый день, уважаемые коллеги!  Сегодня я хочу поделиться с вами своим опытом работы и провести мастер-класс по теме ««Нейроигры в работе с детьми дошкольного возраста»
Ведущим видом деятельности детей дошкольного возраста является игра. Играя, ребенок познает мир вокруг себя, получает удовольствие взаимодействуя друг с другом, старается победить, соревнуется. 
Сегодня, я хочу рассказать вам о нейройграх. И так, что же такое нейроигры? Нейроигры – это игровые комплексы, способствующие развитию психических процессов: памяти, внимания, мышления, развитию координации, активизации речи, улучшают чувство ритма, способность к произвольному контролю и повышает позитивный и эмоциональный настрой.
Нейроигры являются доступным средством, позволяющим создать новые нейронные связи и улучшить работу головного мозга, отвечающего за развитие психических процессов и интеллекта. 
В работе педагога они помогают не только скорректировать некие нарушения в развитии ребенка, но и разнообразить досуг, заинтересовать дошкольников к выполнению заданий. Разнообразие нейроигр позволяет развивать и усовершенствовать не только психические процессы, но и закреплять уже имеющиеся знания. 
Межполушарное взаимодействие – это особый механизм объединения левого и правого полушария в единую интегративную, целостно работающую систему. Одним из вариантов межполушарного взаимодействия является работа двумя руками одновременно, в процессе чего активизируются оба полушария, и формируется сразу несколько навыков: согласованность движений рук, ног, согласованность движений глаз. А если мы параллельно отрабатываем и правильное произношение звука – то еще и согласованность языка. Огромная польза и привлекательность нейроигр состоит в их простоте и практичности. Ребенок или взрослый может выполнять эти упражнения в любое время и в любом месте.
2 этап: Практический
1упражнение: «Колечко». 
Попеременно соединяем пальцы рук в кольцо в большой с большим пальцем. Усложняем задачу соединяя пальцы с большим пальцем на обеих руках в противоположном направлении.
2 упражнение: ритмическая игра «Повтори» (видео)
3 упражнение: передача мяча.
В парах передаем мяч друг другу. Тот, кто передает скрещивает руки, тот кто принимает – руки перекрещены.
4 упражнение: нейроигра «Из под топота копыт пыль по полю летит»
нейропсихологические игры и упражнения на соотнесение речи  и движений.
5 упражнение: рисование обеими руками.
Одновременно двумя руками сверху вниз нарисовать- правой рукой зигзообразную линию, левой рукой волнистую линию. 
6 упражнени: выкладывание узора обеими руками.
Одновременно двумя руками выложить из камешков Марблс: левой рукой - квадрат, правой - треугольник.
7 упражнение с использованием коктейльных трубочек. Три трубочки вставляем между: указательным и средним пальцем, средним и безымянным, безымянным и мизинцем. По инструкции раздвигаем пальцы и роняем палочку. 
8 упражнение: Нейродорожка.
9 упражнение: «Хлоп–Шлеп-Топ». Упражнение на соотнесение знаковой системы и движений.
10 упраженение: «Мятая бумага». В обеих рукам по листу бумаги, одновременно скомкиваем листы двумя руками, затем обеими руками разминаем листы.

3 этап Рефлексия
Уважаемые коллеги, сегодня я продемонстрировала вам нейроигры, которые использую в своей работе. Предлагаю вам передавать Су – Джок мяч друг другу и делится впечатлениями от сегодняшней встречи!


