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	Цель: повышение уровня профессиональной компетенции педагогов через использование игрушки – антистресс POP IT  в работе по развитию речи с детьми дошкольного возраста.
	Задачи: 
-  познакомить педагогов с возможностями и условиями применения игрушки – антистресс POP IT в работе по развитию речи с детьми дошкольного возраста;
- познакомить участников мастер – класса с играми направленные на развитие речи детей дошкольного возраста с использованием игрушки – антистресс POP IT/
	Методы: Рассказ, беседа, показ приемов работы, самостоятельная работа педагогов.
	Методическое оснащение: компьютер, экран, игры POP IT? Карточки схемы для выполнения заданий, колокольчики, презентация.
















Слайд 1
- Уважаемые коллеги, тема моего мастер – класса «POP –IT развлечение на пользу развития».
Слайд 2
- Не так давно стали популярны игрушки – антистресс POP IT. Суть у них одинакова, это тактильные сенсорные игрушки антистресс с разноцветными силиконовыми пузырьками одинакового размера, которые можно лопать, проталкивать в обе стороны. В играх и игровых упражнениях с речевым сопровождением POP IT  улучшает координацию речи с движением, что благотворно влияет на развитие психических и речевых процессов.
- Сегодня я хочу вам показать, как педагог детского сада может использовать POP IT в развитии речи дошкольников. Для этого, мне нужны помошники, приглашаю в зал 4 человека.
- В своей работе я использую различные POP IT, с ними я вас и познакомлю.
Слайд 3
- POP IT головоломка, представлена в форме куба. Данная игра развивает мелкую моторику, логическое мышление, пространственное воображения. сейчас мы с вами с помощью нее проведем разминку. Раздаю каждому из вас грани головоломки, обратите внимание, что на гранях изображены цифры, вам необходимо на скорость нажать на цифры от 1 до 9, кто выполняет, звонит в колокольчик. На старт, внимание, марш!
Слайд 4
- Так же в своей работе я использую POP IT танграм и POP IT тетрис. У вас на столах у одной команды лежит POP IT тетрис, у второй команды POP IT танграм. Я предлагаю каждой команде, собрать в коробке предложенные головоломки, так как во времени мы ограничены предлагаю собрать по образцу.
- А пока коллеги работают, я расскажу, какие игры и в каких видах деятельности по развитию речи я использую POP IT.

Слайд 5
	При подготовке к обучению грамоте на POP IT мы создаем контур заданной буквы по образцу или самостоятельно, выполняем звуковой анализ слов.
Слайд 6
	Продуваем шарик из пупырки в пупырку с помощью трубочки при выполнении дыхательной гимнастики.
Слайд 7
	Совершенствуем грамматический строй речи. Выбираем любой цвет ячейки и подбираем к нему слова. Красная линия, что бывает красным: яблоко, роза и т.д. все это мы сопровождаем продавливанием пупырок.
Слайд 8
	Лопаем пупырки при определении места звука в слове, при автоматизации звуков, при определении количества слогов в слове, при составлении предложения, отмечая каждое слово нажатием на поп ит.
Слайд 9
	Соревнуемся с детьми, с помощью надавливания поп ит мы ищем спрятанный предмет.
Слайд 10
	Развиваем межполушарные связи, одновременно двумя руками нажимаем «пузырьки-пупырки» в определенной последовательности.
-А сейчас, я предлагаю вам, нажать на все пупырки, которые не направлены вниз начиная от большого пальца к мизинцу, затем наоборот, пока все пупырки не закончатся.  
Слайд 11
-Танграм и тетрис используем при составлении контура заданной буквы, различных фигур, украшаем их раскладывая в нажатые пупырки различные бусины, камешки, крупы. Составляем предложения, рассказы с полученными изображениями.
-Молодцы, теперь переворачиваем POP IT, чтобы все пупырки были направлены вверх. Перевернули, сейчас я расскажу сказку, когда вы услышите количество какого- то цвета, то нажимаете на платформе столько кнопок POP IT сколько услышите предметов этого цвета. 
Слайд 12
СКАЗКА 
Утром  Ежик пришел в сад. Он подошел к яблоне и увидел три красных яблока. Затем он подошел и насчитал на ней 4 зеленые груши. Пересчитав груши, ежик подошел к сливе и сорвал с нее 5 синих слив.  Пока ежик считал урожай фруктов в саду, к нему подлетела ворона и спросила у него: - Зачем ты считаешь яблоки, груши и сливы? – Я их считаю, чтобы – знать хватит ли мне на зиму запасов фруктов.
-Эта игра направлена на развитие слухового внимания, мелкой моторик, на развитие грамматического строя речи (согласование сущ. и прил. с числ.; образовани8 ед. ч. и мн.ч. сущ.) и   развитие связной речи
Слайд 13
- А сейчас я предлагаю отложить все в сторонку и взять квадратный POP IT, именно я его использую чаще всего в работе с детьми. Так же возьмите тарелочки с фасолью.
- Положите POP IT так, чтобы все пупырки были направлены вниз, возьмите фасоль, положите ее в левый верхний угол POP IT, ваша задача, по моему словестному указанию добраться до правого нижнего угла прокладывая дорожку из фасоли.
Инструкция: одна пупырка вправо (щелчек), одна пупырка вниз; две пупырки вправо; одна пупырка вниз; две пупырки вправо; две пупырки вниз, три пупырки влево; одна пупырка вверх; две пупырки влево; две пупырки вниз, 5 пупырок вправо.
-Эта игра направлена на развитие умения ориентироваться в пространстве, развитие слухового восприятия, мелкой моторики и т.д.
-Сегодня я вам привела только некоторые упражнения С РOP IT, ху существует множество, направленных на развитие речи, памяти, восприятия, математических умений, что говорит о том, POP IT в своей работе может использовать любой педагог детского сада. Картотеку игр, с использованием POP IT я предлагаю вам в виде буклета. 
-POP IT игрушка красочная, популярная среди детей, и использование ее педагогом вызывает положительные эмоции, отличное настроение и хороший результат!
Слайд 14
-А сейчас я предлагаю выразить сове отношение к сегодняшней встрече с помощью цветовых стикеров, прошу выбрать вас нужный стикер и поднять вверх. Зеленый – полученная информация была для меня полезной, учту в дальнейшем; красный – информация не вызвала интереса, не считаю ее полезной; желтый – пока не определилась в полезности/ бесполезности данной информации. 
Слайд 15
-Спасибо за внимание!
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