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Коррекционно – образовательные задачи: 
-Закреплять навык звукослогового анализа слов.
-Закреплять графический образ буквы.
-Закреплять умения образовывать предложения из слов.
Коррекционно - развивающие задачи:
-развивать фонематическое восприятие,
-развивать память и внимание;
-развитие словесно – логического мышления.
-развивать умение ориентироватся на плоскости;
-развивать мелкую моторику.
Коррекционно - воспитательные задачи: 
-Воспитывать чувство доброжелательности, ответственности, сотрудничества, самостоятельности.
        Для решения задач я использовала следующие методические приемы:
•        Словесный (вопросы, объяснение, беседа).
•        Наглядный (картинки, ИКТ, схемы).
•        Игровой (сюрпризный момент)
•        Практические (выполнение заданий упражнений группой и самостоятельно). 










Ход занятия
1. Вводная часть
Организационный момент
Дети заходят в группу и здороваются с гостями. Встают в круг взявшись за руки, и говорят:
Собрались все дети в круг
Я твой друг и ты мой друг
Крепко за руки возьмёмся
И друг другу улыбнёмся.
Сообщение темы занятия
Звучит музыка
-Ребята, что это за звук Нам пришло письмо. Вы хотите узнать, что в нем написано.
 «Я царица царства Правильной речи. Злой волшебник пробрался в мою страну и заколдовал всех её жителей и теперь у нас царит злость и беспорядок. Злой волшебник спрятал заклинание в сундуке и запер его на ключ. А ключ заколдовал. Его вы можете расколдовать если справитесь со всеми заданиями, которые он для вас приготовил.
- Ребята, поможем жителям города Правильной речи?
-Чтобы расколдовать ключ и открыть сундук, нам нужно выполнить задание, за каждое правильно выполненное задание вы будете получать части ключа.
Звучит волшебная музыка
-Закройте глаза. 1, 2, 3 – вот и царство посмотри.
-Вот мы и оказались в царстве правильной речи. Посмотрите дорогу дальше нам укажут буквы. Но буквы не простые, они обижены злым волшебником.
Слайд 
- Что это за буква вы узнали?
- Найдите в зале, где у нас написана буква О.
1 задание
- Давайте посмотрим, что нам приготовил злой волшебник.
-Ребята, картинки потерялись в песке, нам нужно их найти. Каждому из вас нужно найти по одной картинке, назвать ее и определить какой первый звук в слове, а так же дать ему характеристику, какой он. Давайте с вами вспомним: какие бывают звуки? Как различить гласный звук от согласного? Какие бывают согласные звуки? Каким цветом мы обозначаем гласный? Каким согласный твердый, каким согласный мягкий?
Выполнение задания
Слайд
Появляется буква А с недостающими элементами, ищем в зале где у нас буква А.
2 задание
Ребята, что это? Это поп ит. Давайте с вами присядем за стол. Положите поп ит так, чтобы красная линия была сверху. Возьмите каждый себе поп ит. Вам нужно нажать на поп ит на кнопки по моему образцу, нажимаем там же где на образце изображены белые кружочки. 
А теперь в  пупырки которые вы нажали положите по одной фасолине.
Посмотрите, ребята, что у нас получилось? (буква) Правильно буква, а теперь давайте с вами придумаем слово, которое начинается на звук А
(Получили часть ключа)
Слайд
Появляется буква У с недостающими элементами, ищем в зале где у нас буква У
3 задание
- Что же здесь нам приготовил злой волшебник. Ребята, картинки потерялись, нужно их расселить на этажи Возьмите картинку, которая вам нравится. Каждому из вас нужно определить сколько слогов в слове, если в слове один слог, мы поселим картинку на первый этаж, если два слога, то на второй, если три – на третий.
(Получают часть ключа).
Слайд
Появляется буква И с недостающими элементами, ищем в зале где у нас буква И.
4 задание
Ребята, здесь нас встречают странные предложения, в них все слова перепутались. Ваша задача расставить их в правильной последовательности, а так же подсчитать сколько слов в предложении. Давайте с вами присядем на стульчики. Слушаем внимательно.
-Крокодил, песке, лежит, на.
-Любят, спелые, обезьяны, кокосы.
-На, сидит, пальме, попугай.
 (Получают часть ключа).
Заключительная часть
-Ребята, мы все задания выполнили, теперь нам нужно посмотреть все ли части ключа мы собрали. Для этого нам нужно его собрать, чтобы открыть сундук и достать заклинание, которое освободит жителей царства Правильной речи.
(сбор ключа)
-Ребята, мы собрали с вами ключи, давайте посмотрим, открылся ли у  сундук с заклинанием.
-Открылся, давайте с вами все вместе прочтем заклинание.
-Вы справились со всеми заданиями, расколдовали ключ, и открыли сундук. Жители царства правильной речи, говорят вам спасибо и дарят вам подарок теперь в их царстве мир и порядок.











Самоанализ занятия
При планировании занятия учитывала принцип доступности содержания образования для дошкольников: задания и упражнения подобраны с учётом возрастных особенностей группы детей и их индивидуальных возможностей.  На организационном этапе был создан позитивный настрой у воспитанников для включения их в образовательную деятельность. Детям было предложено отправиться в путешествие, чтобы спасти царицу и жителей царства правильной речи. Они с интересом приняли игровой сюжет, настроились на совместную деятельность. Занятие динамичное, оно включает приемы, которые предусматривают быструю смену деятельности. Беседа - сидя на стульчиках, перемещение по группе во время занятия, что позволило избежать утомляемость детей. На занятии использовалось музыкальное сопровождение.
Образовательная деятельность состояла из нескольких взаимосвязанных между собой частей, объединённых общей темой, в ходе которых дети поэтапно выполняли различные задания.
Дети активно, с интересом помогали Царице, чтобы расколдовать ключ, выполняя задания. Использование игровых приёмов способствовало проведения занятия в комфортной обстановке. На протяжении всего занятия обращала внимание на речь детей: добивалась правильных ответов, создавала условия для диалога с детьми. Так же я обращала внимание на особенности речевого и особенности психического развития. Каждый ребенок принимал участие при выполнении заданий. Если возникала необходимость, оказывала помощь детям при выполнении заданий и упражнений в разных формах – подсказки, наводящие вопросы. На заключительном этапе детям было предложено вспомнить какие выполняли задания, что им было интересно и в чём затруднялись. Участие каждого ребёнка было отмечено похвалой. На протяжении всего занятия дети были активными, с удовольствием выполняли предложенные игры и упражнения.
В конце занятия каждый ребенок выразил свое отношение к проведенной деятельности, нажав на кнопочку поп ит.
ВЫВОДЫ: — Я считаю, что мне удалось полностью реализовать поставленные задачи. Занятие было результативным. Выбранные методы обучения обеспечили мотивацию деятельности, организацию детей на достижение поставленных задач, помогли обобщить и закрепить полученные знания. В целом занятие прошло хорошо.



